



曲水亭街，赵浩洋正在抓拍自己喜欢的瞬间。平时他喜欢旅行，喜欢街拍。

文/片/视频 记者 王媛

11月5日，在济南历下区创意园，赵浩洋正在用相机记录当日的活动，他时而推动轮椅寻找最佳位置，时而举起相机定格最佳瞬间。大景、近景、特写，他忙碌的身影穿梭在整个会场。

今年26岁的赵浩洋出生于济南章丘，因为小时候一场意外，导致他无法站立，只能靠轮椅出行。2017年大学毕业后，经常热心参加公益活动的他也从事了公益志愿者工作。

2020年，他来到了济南历下区创意园，成为一名公益组织摄影师。平日里，他每天拿着相机负责记录各种公益活动，拍完照片和视频后再进行后期制作和剪辑。摄影师是一个需要“跑腿”的工作，跟着团队人员外出，不断调整机位和角度，对于一个坐在轮椅上的人来说，其难度可想而知。但这些对赵浩洋来说，完全不是问题。为了找到合适的机位，他灵活地滑动轮椅在人群中不停穿梭，找到好的角度和画面会迅速举起相机记录下来。有时候一场活动，他需要用相机、手机和无人机轮番上阵，电池不断地在充电，忙得不可开交。

在公益组织上班，他身边每天都会有各种各样的励志故事发生。赵浩洋在这种环境下，不断激励着自己。他从来没有感觉到自己和别人有什么不同，“虽然只是比别人慢一些，但是我都能做到。”赵浩洋的脸上似乎永远洋溢着笑容。工作的这几年里，家住章丘区的他，坚持每天乘火车上下班通勤。早上6点左右起床，洗漱吃饭后，6点45分就背上相机赶到章丘火车站，然后坐7点20的动车来到济南站。从济南站下车后再坐3路公交车到青龙桥下车，差不多8点左右能到单位。工作一天后，他继续推动轮椅以同样的交通方式回到家里。这样的通勤方式，他已经坚持了6年，火车票攒了厚厚一沓，列车长和公交司机都已经成为他的老朋友。

赵浩洋和很多年轻人一样，喜欢旅行喜欢街拍。他也喜欢唱歌，去年还和朋友组建过乐队。他更喜欢运动。对于以后和未来，赵浩洋充满期待，等待他去做的事情还有很多很多。他说，轮椅只是改变了他出行的方式，但是并没有束缚他的自由和梦想。

轮椅摄影师



下午6点多，赵浩洋坐上了回家的火车，他每天上下班乘坐火车通勤，6年如一日。



用相机记录历下创意园的日常活动是赵浩洋每天的工作。



扫码看视频



这些年来，赵浩洋存下的部分往返济南与章丘之间的火车票。



赵浩洋下班后乘坐公交车去火车站，公交司机和路过的不少行人主动给予帮助。



赵浩洋参加了今年的济南马拉松，这是他第二次参加马拉松了(图片由本人提供)。



泉城路，赶路的赵浩洋偶遇青蛙人偶，两人素不相识但欢乐互动的画面充满了温情。